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„Balog Suta.“
Ugylátszik ez a név fogalommá 

válik. A dánosi vakmerő vérengzés 
lassacskán feledésbe merül. A napi 
élet krónikái száz és száz különféle 
izgalmas, változatos eseményt tárnak 
elé, melyek feledtetik a borzalmas tra­
gédiát. Az újabb események főhősei­
nek nevei elmossák lassanként az em­
lékezetből a dánosi rablótörténet vé­
rengző, állatias főhőseinek, Balog Tu­
fának nevét is.

S tényleg az idő jártával eltűnik 
a közönség szeme elől a cigány ka­
landor személye, hogy fogalommá vál­
tozva jelenjen meg újból a láthatáron.

De mig Balog Tufa, az ember 
csak testet ölt, megszámolható embert 
pusztított el testileg, addig „Balog 
Tuta“ a fogalom, szinte ellenőrizhe­
tetlenül rombol, alacsonyit le — lel­
keket.

Annak idején, mikor a dánosi vé­
rengzést tárgyalta a komoly sajtó, óva­
tosan, vigyázva, szinte óvakodva, hogy 
a lefolyt undorító esemény megírása is 
ne ejtsen piszkot a lapon, tárgyalták 
Balog Tuta hőstetteit.

Aki figyelemmel olvasta végig a 
tudósításokat érezhette, hogy mennyire 
tapintatosak voltak az újságok a kö- J

zönséggel szemben, nehogy a'főizlésü 
közönséget Balog Tuta szörnytetteinek 
a megírása is undorítsa.

S akad lap, amely a humor cé­
gére alatt a jóizlés arculütéséve), hal­
hatatlanná igyekszik tenni, fogalommá 
alakítani az emberi bőrbe bujt ször­
nyeteget, Balog Tutát, s undort keltő 
szemérmetlenséggel, lelket mételyező 
cikksorozatot, regényt közöl ily cim 
alatt.

Szomorú viszonyok nagyon, mi­
kor egy jónevü iró, ily célokra hasz­
nálja fel tollát s mig a nagy nyilvá­
nosság előtt, neve szerepeltetésével ir 
ártatlan, szende dolgokat, hirdeti az 
erkölcsöt és ostorozza a bűnt, az is­
meretlenség homályában, eléggé vé­
dettnek érezvén magit, csalogató 
mézbe mártott mérgezett nyilait szórja 
az izgatódásra vágyódó közönség közé.

Szomorú dolog, hogy alakulhat, 
megjelenhet és megélhet lap, mely ily 
pornografikus dolgokat közöl, mely 
direkte az érzékiségre, tehát az erkölcs­
telenségre támaszkodik

Mi, akik lépten-nyomon követel­
jük a teljes sajtószabadságot, magunk j 
döbbenünk meg, hogy ott, hol előkelő 
polcra jutott írók a sajtó szabadságá-
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val ennyire visszaélnek, nem válnék 
határozottan a köz rovására, a szabad­
ság kiterjesztésére.

A Balog Tuta Íróját perbe fogták, 
letartóztatták, de csakhamar szabadon 

I is bocsájtották, sőt a miniszter már 
i kijelentést is tett, hogy sajtóügyi vét­

ségek miatt a jövőben nem tartóztat­
hatnak le senkit.

Hát ez nagyon szép s nekünk, a 
sajtó munkásainak megnyugtató — 
annyiban, hogy hébe-korba jóhiszemű­
ségből megirt cikkekért nem suttogják 
a füleinkbe, hogy „a törvény nevében !“ 

De általánosítani nem szabadna. 
Azt az egyént, aki élőszóval követi el 
azt a bűncselekményt, ha csak egy 
embertársával szemben is, amit ez az 

! iró és ez a lap nyomtatásban ismeret­
len, de minden esetre nagyszámnak 
ellen, azt a törvény szigorúan bünteti.

A sajtó utján elkövetett ezt és 
hasonló bűnt ne vonják a sajtó sza­
badságának védő szárnyai alá, mert 
védelmet egyáltalán nem érdemel. 
Nem menthetik azzal, hogy szokásossá 
vált ez, mert ilyet eddig csak egy lap 
irt, az sem hosszú idő óta; nem vé­
dekezhetnek közérdekkel, mert ily cik­
kek terjesztése egy emberérdeke a 
lap kiadójáé. Más mindenkinek ártal­
mára, az igazi közérdek ellenére van. 

Tisztítani kell. Az egész társada-

A „Győri plapló“ tárcája.
Mátyás vadászik.

Ezer gyertya fénye táncol a nagy ebédlő 
terem sötét tölgyfával burkolt falain és ara­
nyos padmalyán. Hosszú asztalokon szivár- 
ványszinben csillog az ezüst és kristály. A 
poharakban arany- és gránátszinü bor ra­
gyog. A nagy fény villogva ég a bíboros 
ruhák drágakoves díszén. Az aranyos vitézi 
köntösök mellett úgy virítanak a díszes fehér 
patyolatba takart asszonyi vállak, a mint 
sötét fenyőbokrok mélyén a lágy, rózsa fényű 
hóvirág. A levegő forró és fűszeres illattal 
teli. A háttérben néma árnyakként mozognak 
az aranyfürtös apródok és nesztelen léptű 
étekfogók.

A király hátradől a székén és félig le­
hunyt szemmel nézi a színes és pompás ké­
pet. Az aszal közepe táján sötétarcu, szélles- 
vállu legény beszél, mély, bársonyos hangon. 
Vitézi tettekről folyik a szó. Nem harcmezőn, 
nem emberi ellennel, hanem erdők melyén 
vaddal vitt harcok ró'. A férfiak ragyogó 
szemmel, az asszonyok mosolygó szájjal fi­
gyelik. A színes, oivadó, meleg hang ifjú 
erővel szórja szét a szivekben a lelkesedés 
mámorát, mint erős szélvihar a tüzet. A ki­
rály tekintete büszke gyönyörrel pihen meg 
fethevült emberein. Jól van! így menjenek 
holnap a vadnak, kedvvel, tűzzel, lelkesen, 
szhajon ! . . . Most pedig pihenni térnek.

Biborfügönynyel rejtett nyoszolya ölén I

alszik a király. Az álom szelíd borúja derül
gúnyos szürke szemére és kemény ajkára. 
Álmában járja már a rengeteget karcsú és 
tüzes lován. Oszvégi szellőktől remeg a ha­
talmas erdő. A lombzugásba fegyverek zaja 
csattan és sebbzeit vad hörgése sóhajt . . . 
Mátyás lassan lépteti a lovát a haraszttal te­
rített földön és végignézi az elhullott zsák­
mányt. Az álma különös. A holt állat mind 
égő eleven szemmel néz az ő szemébe és 
emberi hangon szól hozzá. Egyik fa tövében 
pompás, fiatal szarvas fekszik. És szól a 
királyhoz:

— Te dicsőséges, erős és nagy, akit 
igazságosnak neveznek a földön. Te vagy az 
igazság hérosza az emberek között. Felelj 
hát nékem! Erős es büszke királya voltam 
ennek a darab földnek. Gőgös, koronás fő­
vel jártam be az erdő száz csodaszép rejte- 
két, mely csak nekem és nem az embernek 
virult. Ha tavaszi éjjeleken belebugott szerel­
mes szavam a holdvilágos rengeteg tiszta 
csendjébe, gyönyörtől remegett minden fű­
szál. bzép voltam én és szép volt az élet. 
És most itt fekszem dermedten, gyilokkal 
forró szivemben ... Es a selyemmohos pa 
takparton szerelmes bőgésscl szólít a karcsú 
párom ! Mondd meg, oh igazságos király, 
miért kell meghalni nekem?...

Egy bokor alján fehér sasmadár vergő­
dik Piros vérgyöngyök peregnek végig hó- 
szinti keblén és meg most is a felhők ma­
gasát keresi megtörő szemével. És szól a ! 
királyhoz: I

— Minek kellettem néked, óh igazsá* 
gos ember? Olyan jó volt fürdeni a fény­
ben, ringani a levegő lágy hullámain, erős 
és fiatal szárnnyal szelni a felhőt, törni a 
nap felé. Es te megkívántál, mert fehér vol­
tam és csodaszép és járhattam ott, ahová te 
a porból föl sem látsz ! Ha fakó és szürke 
vagyok és szürke felhők kön járok, meg se 
nézel, meg se kívánsz! De az én fehérsé­
gem vakítóan ragyogott a levegőben és gyil- 
kod megtalált! És most ki fogod feszíteni 
lecsüggedt fehér szárnyamat a szobád falára .. 
Megér-e ez egy életet ? Érdemes volt-e ezért 
kinok- kínjával megölni engem, oh igazságos 
ember! . . .

Egy tisztáson a sárga haraszton végig­
dőlve, gyönyörű, hatalmas medve vonaglik. 
És szól a királyhoz:

— Uram, király, te vagy a legbölcsebb 
és legigazságosabb ember! Mondd meg hát, 
ha már az erősebb jogán megölted a szépet, 
a szelídet, a gyöngét, miért ölhetsz meg en­
gem, az erőset, a félelmetest, aki ha egyet 
mozdulok, tört gerinccel dobom a labad elé 
legdelibb vitézedet? Miért van néked ördögi 
elméd, miért tudsz készi:eni gonosz fegyve­
reket, melyekkel a természetre törsz ? . .. 
Tudod-e, hogy engem a rejtekemben két 
szopós kölyköm vár, éhségtől nyöszörögve ?.. 
Ezek át fognak szenvedni olyan gyötrelme­
ket, amiket te ha átértenél, megbomlana tőle 
az elméd ! Rágni fogják a földet, magasra 
dobolják testüket a fájdalomtól és a világ 
minden borzalma és őrülete benne lesz ki-
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lem talpon áll, hogy védekezzék a 
tüdővész ellen. Ez a járvány a testet 
pusztítja. Újabb járvány lépett föl a 
»Balog Tuta«, mint fogalom pusztít, a 
lelkeket mételyezi, a jóizlést semmisíti 
meg, az erkölcsöket ássa alá, s ezzel 
egyszersmind beteggé teszi a testet is.

Nagyobb a veszély, mint aminő­
nek első pillanatra látszik. Láthatatla­
nul szedi áldozatait, s ha gyökerében 
nem kezelik a legradikálisabb orvos­
lást, a fekély kivágását, későbbi útjá­
ban meg nem állítható.

A húsból, vérből levő, vért szom­
jazó Balog Tutát ártalmatlanná tették 
már, ártalmatlanná kell tenni a fogal­
mat is, melyet társadalmi itélőbiráinak 
egy része alkotott, s igyekezett elhin­
teni a megrongált idegzetű közönség 
között.

A társadalmi adó.
A társadalmi adó szédületesen növek­

szik és szinte jobban kötelezi az embert, 
mintha törvénybe Írták volna. Napról napra 
szaporodnak a különböző körök, egyesüle­
tek, társulatok, szervezetek, melyeknek tag­
sági dijai nagy percentet ütnek le a polgár- 
ber szerény jövedelméből. Ma már azt tart­
juk társadalmi tekintélynek, aki legalább is 
15—20 egyesületnek rendes tagja.

Nagy a panasz e téren. A társadalom 
már kifáradt, mint a hullámokkal küzdő hajó 
és nyugvó partra nem tud érni soha. Mi 
sem hajtjuk part felé, mert valljuk teljesen 
még a mai formájában is a társadalmi adó 
jogosultságát, sőt azt a modern ember élete 
egyik legszebb jel'emzőjének tartjuk — csak 
több okosság és ésszerűség szerint vessék 
ki és osszák el ezt az adót.

Szűkös viszonyaink mellett is aktuális 
e kérdés, mert a mi életünk még gazdagság 
és bőség a pauperizmussal szembeállítva — 
most mikor a tél nyakunkon van. A nyomor 
mai segítési módja helytelen, mivel csak a 
mai, senki által nem helyeselhető nyomorú­
ságos állapot további fenmaradását eredmé­
nyezi s a bár jó szívből eredő, de mégis 
gyámkodás jellegével biró adakozás és fel- 
segélés helyett célszerűbb, gyakorlatibb s 
gazdaságosabb eljárás volna a kereseti vi­
szonyok oly módon történő javítása és meg 
könnyítése, amely a munkaképesek részére

nos üvöltésükben! — Nézz körül az erdőn, 
mennyi élet hült ki. mennyi fájdalom vonag- 
lott el! Ha ilyen véresen könyörtelen a leg­
igazságosabb ember, mi yen lehet a többi ? ... 
Gyönyörű a világ, uram király, csak sajnálni 
való, hogy emberek élnek benne!

És ezer gyászos panasz bug bele a 
hajnali szélbe:

— Miért kell meghalni nekünk, igaz­
ságos király, mikor olyan szép és olyan jó 
az élet ? . . .

Sietve öltözik reggel a király. Megké­
sett. A társaság már várja. Lenéz az ablakon 
a várudvarra Mesés pompájú kép. Szelíd, 
fehér lovakon karcsú asszonyok, nyugtalan, 
toporgó méneken izmos vitézek. Csillogó 
fegyverek, lázasan izgatott kutyák. Mindent 
eJönt a hajnali piros fény. Az egész képen 
forr a szin, a melegség, az élet. A király egy- 
ideig tűnődve, elborult szemmel nézi — az­
tán megrázza és fö veti hatalmas fejét.

— Ah, — menjünk ...
Papp Mariska.

GYŐRI NAPLÓ

egyszer s mindenkorra fölöslegessé teszi az 
alamizsna gyűjtését és nyújtását.

El kell ismernünk az ezen állításban 
rejlő igazságot s a magunk részéről is mit 
sem tartunk helytelenebbnek, mint népünk 
azon életmódját, hogy a nyár esetleg bősé­
ges. de esetleg nagyon gyenge keresetére 
alapítja egész'téli megélhetését, ami az utóbbi 
esetet véve afapul, nyomorúság, s ennek kö­
vetkeztében betegség, anyagi romlás okozója. 
S ezért volna különösen szükség olyan moz­
galomra, mely a téli iparágak meghonosítá­
sára törekszik.

Azonban mindazok, kiket a jótékony­
ság nemes érzete áthat, nem hivatottak arra, 
az állapotok javulását előidézzék. Ok látják 
a nyomort, a gyengék küzködését a sors 
mostohaságával s megkísérlik, atnennyire le­
het azon csekély erővel, de annál jobb szív­
vel segíteni. Semmiesetre sem érdemelnek 
gáncsot, de annál több el smerést. Jóllehet 
csupán kötelességet teljesítenek, amely_ vol- 
takép a lelkiismerettől mindenkinek elő van 
írva, de aminek szavát oly kevesen követik. 
Az önszeretet s a kényelem vágyának széies 
bástyája mögül nézik az önzetlenség mun­
káját, mely fáradni tud mások javáért.

Társadalmunk bár százfelé van szag­
gatva a jótékonyság és az egyesületi élet 
terén, áldoz is, fizeti a kisebb-nagyobo tag­
dijakat, mégis súlyos kórságban szenved: az 
önzésben. Szinte átkozódva, káromkodva, 
durva szavak közben dobja oda a pénzbe­
szedő szolgának azokat az egyleti és jóté­
konysági dijakat, melyekre mosolygó kész­
séggel tüzes lelkesedéssel kötelezte magá. 
Nem a társadalmi adók nagysága, hanem ez 
a rideg önzés okozza, hogy nincs áldás ál­
dozatkészségünkön. Nem igazi támogatás, 
nem igazi segítés az intelligencia adózása

Ha sok is az, ami a társadalmi fela­
datokból egy-egy intelligens emberre hárul, 
még sem képez oly terhet, mely alatt meg- 
roskadnának csak tisztuhabb felfogás, széle­
sebb látókör és ami fő, nemesebb érzelem 
uralja a modern alamizsnáskodást, mert ezen 
kellékeknek kiáltó hiányát tapasztaljuk ma.

Az 1907. évi adók.
Mennyi a hátralék.

A város adófőkönyveinek és adók mód­
jára kezelt egyéb könyveinek 1907. évi zá­
rószámadása horribilis összeget tüntet fel, 
mint olyat, mely az 1907. év végéig be nem 
folyt.

A hátralékok részletezve a következők:
Állami adó 18911019
Országos betegápolási pótadó 5712-30
Hadmentességi dij 40391 14
Fegyveradó 66-—
Rábaszabályozási illeték 1905. év 

előtt 2307-45
Rábaszabályozási illeték 1907. év 

évi 129-38
Szigetközi ármentesitő társulati díj 170-06
Országos gazdasági cselédsegély 

dij 45-60
Kereskedelmi és iparkamarai ille­

ték 265 97
Városi adó 42698-72
Úti adó 1185-71
V. kér. hitközségi adó 591-66
VI. kér. hitközségi adó 700 83
Ebadó 279-30

Az összes adó és illetékhátrálék tehát 
összesen 283654 korona és 21 fillért tesz 
ki, mig az egész kivetett összeg 1325835 
kor. 44 fillér összegre rúgott.

Az adók és illetékek befizetésénél tehát 
majd 20 százaléka szerepel, mint hátralék.

Pénzügyi viszonyainkra s közönségünk 
fizetési képességére és készségére szomorú

1908. november 20.

fényt vet az a rovat, melyben a késedé:mi 
kamatokat végrehajtási költségeket tüntetik

A múlt 1907. évben befolyt összesen 
14738 kor. 19 fillér késedelmi kamat. Vég­
rehajtási költség fejében pedig pontosan 8667 
koronát fizettek be polgártársak.

Ezek a számok bizony elégge szomo­
rúan festik viszonyainkat, a nagy szegény­
séget.

hírek.

Vasúti kedvezmények a kirándulóknak.
Tanulmányi utak.

A modern tanítási eszközök közt igen 
jelentős szerepe van a tanulmányi kirándu­
lásoknak. mely a szemléltető ismeret szerzést 
elősegíti, lehetővé teszi. A kultuszminisztérium 
nagy összegeket vesz fel évenként költség- 
vetésébe a tanulmányi kirándulások lehetővé 
tételére, oly öszzeggel azonban nem segélyez­
heti tanulókat, hogy minden intézet növen­
dékeinek legnagyobb része részesülhessen a 
gyakorlati ismeretszerzés ez áldásába, éppen 
ezért nagy jelentőségű a kereskedelemügyi 
miniszternek a rendelete, mely a tanulmányi 
kiránduláson résztvevő tanulók részére uta­
zási díjkedvezményt biztosit.

Az államvasutak már is nagy kedvez­
ni ’nyékét biztosított a tanulók részére, ameny- 
nyiben, ha legalább 10 tanulóból álló cso­
port vette igénvbe a vasutat azok részére 
fél áru menetdijkedvezményt nyújtott úgy a 
személy, mint gyorsvonatokon.

Á jövő évben még nagyobb utazási 
kedvezményeket léptet életbe a vasul igaz­
gatósága. Ä jövő évtől kezdve a tanulmányi 
útra induló tanulók részére, amennyiben leg­
alább 25 tagból álló csoportot képeznek fel­
áru menctdij mellett külön kocsit bocsá*. 
Ezen kívül, minden tiz fizető után egy sze- 
géuy sorsú tanuló ingyen utazhatik. Továbbá 
két-két tiz éven aluli tanuló egy-egy fél je­
gyet tartozik váltani.

A kereskedelemügyi miniszter az intéz­
kedése lényegesen szaporítani fogja a tanul­
mányi kirándulók száma.

Az özvegyi nyugdíj.
Közigazgatási bírósági döntvény.

Budapest, 1908. nov. lü.

Az a inhumanus eljárás, mely az öz­
vegyi segély megállapításánál a gyakorlatban 
élt a közigazgatási bíróság egy legutolsó 
döntvénye alapján lényegesen emberségesebb 
lesz ezentúl. Az eddigi eljárás szerint az ál­
lami tisztviselők özvegyei rendes évi segély­
ben csak akkor részesültek, ha férjük lega­
lább 10 évig állami szolgálatban volt, ha 
nem szolgált 10 évig akkor csupán végki­
elégítésben részesült.

A közigazgatási bíróság az említett 
döntvényében nőst kimondja, hogy az állami 
tisztviselők özvegyei akkor is részesülnek 
nyugdíjba, ha férjük csupán 5 évig teljesített 
állami szo'gálatot.

A közigazgatási bíróság e döntvénye 
sok ezer ember gondján fog enyhíteni, tudva 
azt, hogy váratlan halála esetén nem fog 
éhen halni családja.

Szerkesztőségünk és kiadóhivata­
lunk Baross-ut 18. szám (Arany János- 
utca 22 sz.) házba költözködött át. Tele­
fon 445.

ti: ALKALMAS KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK!
Asztalos és kárpitozott Rcndkivü! nagy választékban a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig leg-

|K U I jD BHHH olcsóbban szerezhetők be: VHHH

Schacher! József Győr, 3(irály-u}ca 14. raktárában.
Alakult 1864-ben. ea GYŐR LEGRÉGIBB BÚTORÁRUHÁZA. ■

Szolid kiszolgálás. Saját kárpitos műhely. Olcsó árak.
Alakult 1864-ben.
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... Tisztelettel kérjük vidéki előfize­
tőinket hogy hátralékait haladéktalanul 
hozzánk juttatni szíveskedjenek.
uh.r*E«8fM ünnepély a főreálisko­
lában. A forealiskola ifjúsága kegyeletes tin- 
ne*?xi^í keretében áldozott Erzsébetkirályné 
emlékének. Az ünnepélyen jelen volt a fő- 
reáliskola egész tanári kara és dr. Várossy 
Tivadar tankerületi főigazgató. A műsor első 
pontja En<el Ferenc himnusza volt, melyet 
az ifjúsági énnekkar s zenekar együttesen 
adott elő. Azu án Kőczeán Aladár tanár be­
széde következett, ki visszapillantást vetett 
arra az időre, midőn Erzébet magyar király­
asszony lett és a király s nemzet közt tá­
tongó űrt áthidalni segített. A beszédet ze­
neszám, majd Csillag Mihály nagyhatású 
szavalata követte. Még az énekkar gyászdala 
következett, azután az ifjúság a Beethoven 
gyászinduló hangjai mellett szétoszlott. A 
karokat dr. Vajda Emil tanár mesteri veze­
tése alatt adták elő.

. — A város jövedelmei. A fogyasz­
tási adok hivatása szintén nem valami vi­
gasztaló a város polgárságára. Hónapról- 
hónapra apad a jövedékekből származó be­
vétel. Az elmúlt október hónapban 1400 
koronával folyt be kevesebb, mint a múlt 
év hasonló hónapjában.
. . — °y6r Szabadhegy - Szabadhegy. 
Anurássy Gyula gróf belügyminiszter leiratot 
intézett a városhoz, mely szerint azon felier­
jesztést, hogy az ezideig Győr Szabadhegy 
hivatalosan két szóban irt név, mint Gyón­
va ros hoz kapcsolt, illetve ennek egy részét 
képező külváros neve egy szóban : ,,Győr- 
szabadhegy“ használtassák, jóváhagyja.

, A városi üzemek és a háztartás.
A városi üzemeknek a város háztartásához 
“ iv utolsó negyedében 73.008> koronát 
kell befizetni. Ebből a villamos műre 15 000 
corona, a csatornaműre 40.624 korona a 
vízműre 16.865 korona esik.

— Az újvárosiak kérelme. Macher 
András és társai kérvényt intéztek a város 
tanácsához, hogy miuián az újvárosi lakosok 
a Makos dűlőben tanyázó cigányok gyakori 
garázdálkodásainak vannak kitéve, mely kö­
rülmény akárhányszor sürgős csendőri be­
avatkozást igényel, — a festő-utcában lévő 
László Ferenc féle vendéglő helyiségben a 
telefont díjmentesen vezesse be. A tanács a 
költségekhez fél részben való hozzájárulást 
szavazott meg, mit azonban a kérelmezők 
nem fogadtak el.

Jerfy Antal üdvözlése. A kereske­
delmi kamarának ünnepe volt ma. Ünneppé 
avatta a kamara kiváló elnökének Jerfy An­
talnak születésnapja. A kamara tisztikara tes­
tületileg, a beltagok küldöttséggel üdvözölték 
Jerfy Antalt.

— Hegedűs Gyula Győrött. Hege­
dűs Gyula a Vígszínház kiváló művésze két 
este a győri színház vendége lesz. Szomba­
ton „Josette kisasszony a feleségem" francia 
vígjáték és vasárnap este „Doktor ur“ Mol­
nár Ferenc kitűnő vígjátékéban két Iegbril- 
lánsabb alakítását mutatja be. Mindkét elő­
adás bérletszünetben mérsékelten felemelt 
helyárakkal lesz tartva. A t. bérlők (páros és 
páratlan) helyért pénteken délután 5 óráig 
tartja fenn a színházi pénztár. Jegyek mind­
két vendégjátékra már válthatók a színház 
pénztáránál.

— A kataszteri becslések. A Rába- 
szabályozó társulat közgyléséből kifolyólag 
átírtak a városhoz, hogy a kataszteri becslé­
sek alkalmával a tiszta jövedelem megállapí­
tásánál az ártéri kiadásokat nem vették te­
kintetbe, s ezért kérték a várost egyöngytetü 
eljárásra. A tanács a kérelemnek nem tehet 
eleget, miután már augusztus hónapban vé­
geztek a becsléssel, s konkrét panasz kü­
lönben sem érkezett.

. — Gyermekfelruházás. A gyermek-
barátok asztaltársasága áldásos működésének 
újabb jelét mutatja folyó év december 8-án. 
A választmány legutóbbi gyűlésén elhatározta, 
hogy 45 szegénysorsu gyermeket lát el me- 
*gJé 1 ?í^ával- A mértékvétel már meg is 
történt. Hatra van még a ruhakiosztása, 
mely minden ünnepség mellőzésével a gyer- 
mekek részére a társaság által kiállított je­
gyek ellenében december 8-án d. u. 2 órá­
tól kezdve kiszolgáltatnak.
.. , — Névváltoztatások. Schvartz István 
fényképész győri illetőségű, székesfehérvári 
Jf.„ s , családi nevét belügyminiszteri enge- 
déHyd Feketére változtatta. - Reichenfeld 
Pálaáp.lakos kiskorú Béla fiának családi 
nevét Földesre kérte átváltoztatni.

— A városi szérüskertek bére. a
varos a szérüskertek legutóbbi bérbeadása 
flór!”, azokat négyszögméterenként 2 
fillérért adta bérbe. Most megállapították 
hogy ez az alacsony bér tévedésből állapit- 
tatott meg, valóban 6 fillér bért kellett volna 
érte követelni. Miután a bérlők a magasabb 
dijat most már nem hajlandók megfizetni a 
tanács úgy határozott, hogy a magasabb bért 
csak a jelenlegi szerződések lejárta után fogja 
szedni.

— Piaci szabályrendelet. A városa 
belügyminiszter egyik elutasító rendelete 
alapjan a piaci szabályrendeletből kihagyta 
a viszont elárusítók vásárlását illető rendel­
kezéseket, most azonban az erre vonatkozó 
városi határozathoz hasonló intézkedését Pécs 
varosának jóváhagyta a miniszter Ennek 
alipján kéri most a hiányos szabályrendele- 
tet a minisztériumtól, hogy a viszont eláru­
sítok vásárlásának szabályozását is pótlólag 
felvehesse. ,

_ ~AkkumuIator telep a villamos- 
műnél. Dr. Angyal Armand rendőrkapitány 
előterjesztést tett, hogy a villamostelepen, 
esetleges üzemzavaroknál kisegítőül akkumu­
látortelepet létesítsenek. Javasolja egyszers­
mind, hogy azon esetben, ha a villamoste­
lepen nem létesítik a telepet, akkor kizárólag 
a színházban állítsanak fel szükség esetére 
akkumulátorokat.

— Az üzemek végrehajtása. Meg­
írtuk, hogy az üzemeknél egy végrehajtóra 
van szükség a künnlevőségek behajtására A 
tanács úgy oldotta meg a kérdést, hogy az 
alkalmazandó végrehajtót pénzbeszedéssel is 
megbízzák s az illető vagy megkapja a pénzt 
vagy foglal.

— Bűnügyi muzeum. Dr. Angyal 
Armand főkapitány előterjesztést tesz a város 
tanácsának bűnügyi muztum alapítására.
A tanács az előterjesztéséhez hozzájárult s 
kérdést intézett a főkapitányhoz, hogy a ter­
vezett múzeumot hol, milyen helyiségben 
kívánja felállítani és minő felszerelések szük­
ségesek ahhoz.
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— 2 ‘lrb. női- és gyermek felöltő 
érkezett a dapesti női felöltő áruház lera- 
katába G> ., Baross-ut 13. Zink-féle ház. 
Hol peltisch - kabátok 7 forinttól, posztó pale- 
tok 4-80-tól, pongyolák 3‘50-tőI feljebb. El­
adásra kerülnek selyem blous, mig a készü-
’,eUa/Í,3;50 kr Szörme Colyek és Muffok 
1'50 tői feljebb.

... *20 cm. széles tiroli posztó kosztü­
mökre minden színben kapható ; métere 72 
krajcár Berger és Perczel nagyáruházában 
Győr, Baross-ut 12. sz. a. szerezhetők be.

Dr. Raab Géza ügyvédi irodáját 
Baross-ut 18. számú házba (Arany János- 
utca sarok) helyezte át.

Színház.
Műsor :

Csütörtökön: Bíboros.
Pénteken: Naftalin.
Szombaton : Josette kisasszony feleségem 
Vasarnap este: Doktor ur.

— Vásárok fellendítése. Hajdan hi­
res, nagyforgalmu vásárjaink az idők folya­
mán mindig gyérebben látogatottak, úgy, 
hogy a tanács már reklámhoz kénytelen for­
dulni a vásárok fellendítése végett. Mai ülé­
sén a tanács elhatározta, hogy egyik világ­
lapban a vásárok tartását hirdetni fogja.

— Rendőrfegyverek. Megírtuk, hogy 
a rendőrség a legénység felfegyverkezésére 
40 uj revolver beszerzését kérte a tanácstól. 
A tanács csupán 20 revolver beszerzését ha­
tározta el és kimondta, hogy ha fedezet kí­
nálkozik szurony os fegyvereket is be fognak 
szerezni.

Próba szerencse I A legszerencsésebb 
osztálysorsjegyek a győri dohánynagy- 
árudában Fleischmann Mór főelárusitónál 
kaphatók. Az I. osztályra egy egész 12 kor., 
fél 0 kor., egy negyed 3 kor., egy nyolcad 
I kor. 50 fillér.

legújabb.
Távirat és telefon jelentések. —

Nagy viharok. (Roma november 19.) 
Palermoban már napok óta óriási vihar dü­
höng, melynek igen sok áldozata van. 12 
ember maghalt, több százan súlyosan meg­
sebesültek. Az anyagi kárt több milióra teszik.

Lopás a postán. (Budapest, novem­
ber 19.) A budapesti posta-igazgatóság észre 
vette, hogy az Amerikából jövő pénzes leve­
leket már hónapok óta rendszeresen dézs­
málják. A nyomozás során rájöttek, hogy 
Barta Ferenc postaszolga lopja a pénzt. Az 
igazgatóság Barta ellen nem tett bűnügyi 
följelentést, hanem hivatalos utón kívánta 
megfenyíteni s ezért maga elé idézte, Barta 
sejtette, hogy miről van szó a vonatból ki­
ugrott, de óvatosan, hogy csak csekélylyé 
sebesüljön meg. Bartát kisebb zuzedásai kö­
vetkeztében a Rókus-korházba szállították.

Meggyilkolt gazda. (Makó, november 
19.) Petrovics Dusán Makói gazda szolgájá­
val tegnap kiment a tanyára, Ma reggel ki­
mentek utána és megborzadva látták, hogy 
megfojtották hasonlóképen megfojtva találták 
az istálóban a szolgát is.

A szerencsétlen embereket rablók gyil­
kolták meg, kiket a csendőrség erélyesen 
nyomoz.

Az elmebeteg váltóhamisitó. (Buda­
pest, november 19.) Jenny József védője az­
zal a kérelemmel fordult a törvényszékhez, 
hogy védencének elmebeli állapotát vizsgál­
tassa meg. A törvényszék a kérelemnek való­
színűleg helyt fog adni.

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti terménytőzsde árjegyzés.

Zárlat d. u. 1 órakor.
Az árak 50 kilogrammonként.

Búza (októberi) 1105—06
Búza (áprilisi) 1289—90
Rozs (októberi) 953—59
Rozs (áprilisi) 1086—87
Zab (április) 864—65
Tengeri (májusi) 756—57

Kiadótulajdonos: a „GYŰRI NAPLÓ" ujságvállalat.----- --------------- —----------------------------------------------------------------- --------------------- I nwuvmiujuuuua . a „uiuni ilflrLU UJsagYali

Schwechafi és pilseni sör
állandóan frissen csapolva, kitűnő kávéházi italok, ízletes 
ételek, tisztán kezelt borok. — Figyelmes kiszolgálás. — 
Mérsékelt árak. — Zártkörű társaságoknak külön helyiségek.

íStnihpf Mártiin diszesen átalak‘tott VigadóOIUIJJCI iVldl lull kávéháza és éttermében
Győrött, a Széchenyi-téren. m
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Szení-Lukácsfürdői

.Kristályforrás*
ásványvíz.

Étvágyat javít. — Gyomorrontást 

akadályoz. Kapható minden jobb fűszer 
és vegyeskereskedésben.

Főraktár:

Alexy Géza füszerkereskedlnél Győr.
Ege“«, „,«d, TH1EBRY balzsama

a zöld apácával mint védőjegygyei. Legkevesebb 
megküldés 12/2 vagy 6/1, avagy 1 szabadalmazott 
különleges utazó-családiüveg 5 korona. — Csoma­

golás ingyen.

Thierry Centifolium-Kenőcse.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3 60 korona. A 
legjobb háziszerek gyomorbaj, gyomorégés, görcs, 
köhögés, mellbaj, belső szervezet mindennemű 
gyulladás köszvény, tagszaggatás, mindenféle seb, 
sorvadás, tályog, daganat, mindennemű sérülés stb. 

ellen. — Így tessék címezni :

Vgydógaytáyral Ibierry L Prpdi Rallies mellett.
Raktárak Budapesten: Tőrök József gyógyszerész,
Egger J. és Egger Leő dr. és Vértes L. Lugos. 

Győrben kapható : Dr. Flesch Emilnél.

Minden szombaton és vasárnap házilag 
készített

disznótoros vacsora
kapható

OPITZ RUDOLF
vendéglőjében

Győr, Teleky-utca 47. sz.
A vendéglői helyiség egy csinos és kényelmes 

étteremmel kibövittetett.

Imi B Inra ni,
a legelegánsabb kivitelben

Kandi Róza
női varrótermében

ülői, ttm Unka a szám alatt
készülnek.

v.Mi.

Hazánk elsőrangú gyára.

4 Kakaópor, csokoládé 
fi és finom cukorkák. 

Egy tapl termelőképesség 5000 kgi.
Illusztrált árjegyzék ingyen!

Egy tiszta fej
magáévá teszi azon vívmányokat, melyeket az élelmiszer- 

vegyészet a gazdaasszonynak adományozott.

Dr. Oetker á 12 filléres Sütőpora, az élesztő pótlékául szolgál, és bábakenyereket 
tortákat, linczi tésztákat és egyéb süteményeket és tésztákat, porhanyósabbá, 
nagyobbá, jobb izüvé és könnyebben emészthetőbbé teszi.

Dr. Oetker, á 12 filléres felfüttporal, tejjel főzve, egy finom és olcsó csemege 
ételt adnak gyermekek és felnőttek számára.

Dr. Oetker, a 12 filléres vanilla CUkorja. arra szolgál, hogy csokoládéknak, fel- 
futtaknak, tejeknek, mártásoknak és crémeknek vanília izet adjon, és telje­
sen pótolja a drága vanília hüvelyket. Egy csomagocskának tartalma, meg­
felel 2—3 hüvely vaníliának.

Részletes használati utasítások minden csomagocskán. Minden gyar­
matáru- stb. üzletekben, készletben. Szeriratok ingyenesen.

2)r. Oetker fi., Bielefeld és Wien.

„M-i-i-t ? — „Papa megengedte ! Hisz* valódi Jakobi- 
féle Antinicotin-cigarettahűvelyek fadobozban !“

jutányos áron fel 

vétetnek a
Figyelem ! Csakis a „JACOB1“ jelzéssel valódi !

Minden fadoboz egy érdekes büvészkártyát tartalmaz.

Schicht szarvasszappana

Fehérneműm' irigyelik,
Benne egy folt sem létezik;
S hogy oly szép fehér,
Megmondom miér
Szappant csakis Bchichttöl vegyen, 
S az is szarva» jegyű legyen.

Minden jó, anya
leányának a kelengyén kívül még n kővet­
kező igen értékes tanácsot fogja adni: 
„Óvd fehérneműdet a kUzbnségc ■ jóllehet 
olcsó »zappanoktól. C«nkis Schicht rzar 
vasszappanával tnoni, nkk .• finom sá\ 
Ivos vásznaid, a kényes csipkék és, puha 
flanelek, valamint a tUhld tehi’: r om iid 
legyen az fehér vagy színes, finom vagy 
durva. olyan marad mint az uj. mert 
Schicht szarvaenz.nppnna kim. !i V* kon- 
sérvül ja a szövetet. Ha minden ti*z 
célra kizárólag Schicht sr.arvascznppaná 
fogod használni u j otthonodban, sok fái:, 
Bágot, munkát és pénzt fogsz magnónak 

megtakarítani.

&

TisztfLSÚLM 30.000 koronával 
szavatol Tat ik.

Cicvai rííc.-.rMitca 10.

I

Győri Ujság^konyvny

•! '
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